

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 133 (5100)

ВТОРНИК

5

НОЯБРЯ

1968 года

Год издания 35-

Цена 2 коп.

## Дважды Герой Советского Союза, полковник Георгий Тимофеевич БЕРЕГОВОЙ, летчик-космонавт



Георгий Тимофеевич Береговой родился 15 апреля 1921 года в селе Федоровка Карловского района Полтавской области. Детство его прошло в городе Енакиево.

В семнадцать лет, окончив восемь классов средней школы, Георгий пошел работать на Енакиевский металлургический завод.

С ранних лет Георгий увлекался авиацией и после окончания аэроклуба поступил в декабре 1938 года в Луганскую школу военных летчиков. С тех пор Георгий Тимофеевич уже тридцать лет служит в Военно-Воздушных Силах Советской Армии.

С самого начала Великой Отечественной войны он был направлен в действующую армию и участвовал в боевых действиях штурмовой авиации на различных фронтах.

В августе 1943 года Георгий Тимофеевич вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В октябре 1944 года за отвагу и героизм, проявленные в боях с фашистскими оккупантами, Георгию Тимофеевичу Береговому было присвоено звание Героя Советского Союза.

После окончания войны Георгий Тимофеевич окончил высшую офицерскую школу, а затем курсы летчиков-испытателей.

В 1956 году без отрыва от работы летчика-испытателя он окончил Военно-Воздушную Краснознаменную академию, ныне имени Ю. А. Гагарина.

Летчиком-испытателем Береговой Георгий Тимофеевич работал с 1948 до 1964 года. В 1961 году ему было присвоено почетное звание «заслуженный летчик-испытатель СССР».

В 1964 году Георгий Тимофеевич был зачислен в отряд Космонавтов.

Георгий Тимофеевич Береговой — Герой Советского Союза, награжден многими орденами и медалями.

Георгий Тимофеевич женат. Жена его — Лидия Матвеевна, 1929 года рождения, окончила исторический факультет Московского государственного университета и работает преподавателем истории в средней школе.

Их сын Виктор — студент, дочь Людмила учится в школе.

Отец товарища Берегового, работник связи железных дорог, умер в 1950 году, мать Мария Семеновна, 1898 года рождения, живет в семье сына.

### Выдающийся эксперимент советской космонавтики

Четырехдневный полет советского космического корабля «Союз-3», пилотируемого полковником Георгием Береговым, был в центре внимания мировой общественности. Сообщение о завершении выдающегося научного эксперимента в космосе с быстрой молнией облетело планету.

Вместе с советским наро-

дом, заявил член президиума астрономического общества ГДР Карл-Гейнц Нойман, мы радуемся успешному завершению полета космического корабля «Союз-3». Проделанная Георгием Береговым работа в космосе — сближение с беспилотным кораблем «Союз-2», отработка ручного управления, научные наблюдения и другое

представляет исключительно большую ценность для дальнейшего развития астронавтики, для исследования космоса.

Особое восхищение, отмечает в своем комментарии финское радио, вызывает точность приземления космонавта Г. Т. Берегового и безотказная ра-

бота всей системы управления

советского космического корабля.

Научный обозреватель агентства Пресс Ассошиэйтши выказывает мнение, что полет корабля «Союз-3» был использован для отработки полета к Луне и создания космической лаборатории на околоземной орбите.

ТАСС.

### НОВЫЙ ПОДВИГ В КОСМОСЕ

Четыре дня продолжался беспримерный полет корабля «Союз-3», пилотируемого замечательным сыном нашего народа, Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР Георгием Тимофеевичем Береговым.

Сейчас можно подвести некоторые итоги новой советской победы в космосе. Важнейшим результатом полета космического корабля «Союз-3» явилась отработка процессов маневрирования и сближения аппаратов с помощью различных систем ориентации и управления полетом космического аппарата на орбите, оценка удобства работы с оборудованием корабля, отработка навигации по небесным светилам.

Москва торжественно встретила героя во Внуково. Руководители Коммунистической партии и Советского правительства приняли рапорт космонавта Берегового. Затем, после триумфального проезда летчика-космонавта по улицам Москвы, во Дворце съездов состоялся митинг представителей трудящихся столицы.

Собравшиеся горячо приветствовали героя космоса Г. Бе-

регова, рассказавшего о своем полете в околоземное пространство. С исключительным вниманием была выслушана речь Генерального секретаря Центрального Комитета партии Л. И. Брежнева, подчеркнувшего важное значение изучения космического пространства в интересах прогресса человечества.

Под бурные аплодисменты собравшихся Президент Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный зачитал Указы и вручил летчику-космонавту Г. Береговому орден Ленина, вторую медаль Золотая Звезда Героя Советского Союза и почетный знак летчика-космонавта СССР.

В ответ на высокую награду Родины летчик-космонавт — дважды Герой Советского Союза, генерал-майор авиации Г. Береговой ответил четко, по-военному:

— Служу Родине!

Космический полет «Союза-3», посвященный 51-й годовщине Октября, — новое замечательное достижение страны Советов, ее талантливых ученых, конструкторов, инженеров, рабочего класса.

А. РОМАНОВ. (ТАСС).

## ДОСТИЖЕНИЯ и ПЕРСПЕКТИВЫ

Зарубежная печать широко освещает работу Пленума ЦК КПСС, комментирует доклад на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева о ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства.

Венгерская газета «Непсабадшаг» выделяет слова Л. И.

Брежнева о том, что производство сельскохозяйственной продукции на душу населения за последние три года возросло на 11 процентов.

«Нойес дойчланд» подчеркивает, что мероприятия, осуществленные после XXIII съезда КПСС, способствовали увеличению объема сельскохозяйственного производства. Указывается также на неуклонный рост производства зерна в последние годы.

«Руде право» обращает внимание на то место в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС, где говорится, что линия КПСС и вся ее практическая деятельность в сельском хозяйстве должны быть направлены на осуществление в возможно кратчайший срок дальнейшего технического перевооружения сельского хозяйства, что назначенные меры позволят поднять сельскохозяйственное производство на уровень, соответствующий размаху коммунистического строительства в СССР.

Комментаторы монгольской печати отмечают, что подъем всех отраслей сельского хозяйства и укрепление его материальной базы был и остается одним из главных вопросов работы партийных и государственных органов Советской страны.

(ТАСС).

### Великому Октябрю — достойную встречу!

Хорошими показателями завершила прошлый месяц проходческая бригада 15-го участка шахты «Капитальная-2», возглавляемая орденоносцем Г. Каимовым. Ее подарок к празднику Октября — 300 метров сверхплановых уходов, сделанных в этом году.

По-скоростному вела проходку горных выработок в октябре бригада Г. Хабибулина с 11-го участка. При плане 110 метров она дала уходов около 135 метров.

### Встречая праздник

712 метров горных выработок вместо 645 по плану. С таким результатом закончили октябрь проходчики первого участка шахты «Шуптальская». Это их трудовой подарок 51-й годовщине Большого Октября. Наилучших успехов здесь добились бригады, руководимые Г. И. Карелиным и Г. К. Яремцем. Каждая из этих бригад выполнила план прошлого месяца соответственно на 127 и 115 процентов.

Как и следовало ожидать, с первым выполнением государственного плана закончил октябрь коллектив третьего участка, на его сверхплановом счету 45 метров выработок, что составляет 107 процентов. Наилучший показатель у бригады Сотникова — 128 процентов.

С. ГРУЗДЕВ.



# Ответственный турнир • СПОРТ •

В октябре в г. Междуреченске съехались девять команд из городов Кузбасса, чтобы выявить сильнейших в боксе. Встречи на ринге носили острый характер. Опасным соперником была команда Междуреченска, в которой выступало три кандидата в мастера спорта СССР. Но все-таки она заняла лишь третье место. Только одному В. Калашникову удалось сохранить чемпионский титул. Команда областного центра удастась четвертого места. Ее участник Н. Деменев стал призером первенства ВЦСПС этого года.

Заметный рост наметился в командах гг. Прокопьевска и Новокузнецка. Они хорошо подготовились к этому турниру и заняли соответственно первое и второе места.

Неплохо провели свои поединки и наши боксеры. Владимир Иванов трижды поднимался на ринг и трижды в знак победы судья поднимал его руку. В первом поединке он одержал

победу над сильным боксером из Кемерово А. Мутюковым. Во второй встрече ему присудили победу над междуреченцем Лубянским, который не вышел на ринг. В финальном бою Иванов убедительно выиграл у боксера из Киселевска Басыкова.

Александр Яковлев выступал от нашей команды в первом среднем весе. Первым его соперником был представляющий команду г. Таштагола Городилов. И уже во втором раунде судья вынужден был остановить встречу вследствие явного преимущества нашего боксера.

В полуфинальном бою его соперником был сильный боксер Бордышка из Кемерово. Боксер этот достаточно опытен, технически обладает хорошей технической подготовкой. Он является чемпионом Латвии. Первый раунд прошел в разведке с небольшим преимуществом в очках у Яковleva. Второй был более напряженным. Бордышка пытается навязать бой

на ближней дистанции и тем самым уменьшить природные преимущества Яковleva (он левша). Известно, что преимущества левши теряются приближении к сопернику. Вначале кемеровскому боксеру в какой-то мере это удается. Но ряд точных ударов левой рукой нашего боксера во втором раунде склоняет чашу весов в его сторону. В третьем раунде было несколько моментов, когда встреча, казалось, вот-вот будет остановлена. Но судья почему-то медлил. И когда он остановил встречу с намерением обявить победу Яковleva, раздался удар гонга, извещающий об окончании их встречи.

Третий боксером из нашей команды, удостоенным чемпионского титула, был Владимир Занозин, учащийся Горного техникума. Он завоевал это высокое звание своими победами в самой тяжелой весовой категории над Брагиным из Мысков, Колмаковым из Междуреченска и Пивневым из Прокопьевска.

Особо следует отметить выступление учащегося Горного техникума Александра Малых. Он выступал в легкой весовой

категории в личном зачете. Используя свою быструю реакцию, он молниеносно наносил ответные удары. В результате — две победы и второе место в первенстве Кузбасса, что дает ему право получения первого спортивного разряда.

Неудача в этом весе постигла более сильного нашего боксера В. Пешкина. Ему было предоставлено право защищать команду. В первом поединке его соперником был кемеровчанин Петров. Пешкин очень ровно провел эту встречу, ни в чем не уступая своему сопернику. Но и ничего не предпринял, чтобы преимущество его стало более заметным. Наши зачетные участники выбыли из дальнейших соревнований.

Примерно также протекала встреча и в полулегком весе нашего боксера Голенка с кемеровчанином Валишиным. Мнения судей разошлись, и со счетом 2:1 предпочтение отдано кемеровчанину.

Неплохо провели свои встречи Витя Мулло и Сережа Кошкарев, но они уступили более подготовленным соперникам соответственно Наумову (Таштагол) и Болтанову (Междуреченск).

Наша команда заняла пятое место.

В. ТАРАШ,  
тренер.

## В объективе — Вьетнам



На снимке: в цехе машиностроительного завода провинции Чайхун. Идет сварка колес для сельскохозяйственных машин.



На снимке: бойцы отрядов народной милиции тренируются в стрельбе. С оружием в руках готовы они защищать свою родину от американских агрессоров.

Фото ВИА — ТАСС.

## Никогда не забуду

Большое несчастье постигло меня — я получила тяжелую травму. (Около пяти часов боролись за мою жизнь врачи

городской больницы. Приля в сознание, я увидела перед собой людей в белых халатах. На вопрос «я буду жить?» Они ответили: «Обязательно». И я поверила им всем своим существом в это простое слово. Не знала я в то время, что жизнь моя была еще в большой опасности. Двадцать один

день вырывали меня из рук смерти чукки и внимательные врачи Ю. Б. Рогожин, Н. К. Николаенко, В. Окуньков.

Большое спасибо медицинским сестрам и начальникам за хорошее отношение. Я никогда не забуду вашу доброту и чуткость.

Т. КОМЛЕНКО.

категории в личном зачете. Используя свою быструю реакцию, он молниеносно наносил ответные удары. В результате — две победы и второе место в первенстве Кузбасса, что дает ему право получения первого спортивного разряда.

Неудача в этом весе постигла более сильного нашего боксера В. Пешкина. Ему было предоставлено право защищать команду. В первом поединке его соперником был кемеровчанин Петров. Пешкин очень ровно провел эту встречу, ни в чем не уступая своему сопернику. Но и ничего не предпринял, чтобы преимущество его стало более заметным. Наши зачетные участники выбыли из дальнейших соревнований.

Примерно также протекала встреча и в полулегком весе нашего боксера Голенка с кемеровчанином Валишиным. Мнения судей разошлись, и со счетом 2:1 предпочтение отдано кемеровчанину.

Неплохо провели свои встречи Витя Мулло и Сережа Кошкарев, но они уступили более подготовленным соперникам соответственно Наумову (Таштагол) и Болтанову (Междуреченск).

Наша команда заняла пятое место.

В. ТАРАШ,  
тренер.

## Последняя колонка

### БЕССМЕРТНА ЛИ КАМБАЛА?

В аквариумах Дальневосточного института биологически активных веществ посыпали тихоокеанскую камбалу. Научные опыты ставятся с целью раскрыть тайну удивительной особенности, наблюдавшейся у камбалы: она, как уверяют, бессмертна. Ученые считают, что камбала гибнет только в результате «несчастных случаев», так как является любимой пищей многих морских рыб и животных.

Ведутся также интересные исследования с тихоокеанским лососем. В отличие от камбалы эта рыба как бы иссекает в своем организме «запрограммированную гибель». Взрослые лососи, выметав икринку в горных речках Приморья или Камчатки, на этом завершают свой жизненный цикл.

### НАЗВАНИЕ НАГРАДЫ

О премии Оскара, наверно, слышали многие. А откуда взялось само название этой награды, которую присуждают в США за лучшие фильмы актерам, режиссерам и сценаристам? Увидев впервые только изготовленную для этого приза статуэтку, библиотекарь американской академии кино мисс Маргарет воскликнула: «Она очень прекрасна на моего дядю Оскара!» Это имя и утвердилось за премию.

### И ТАК БЫВАЕТ

Солдаты одного лейбгвардейского полка устроили любительский спектакль. Ставили музыкальную пьесу «Казак-стихотворец». Роль Маруси играл молоденький барабанщик. Началось представление. Сидевший в первом ряду генерал, понюхав табаку, чихнул. Маруся, бывшая в это время на сцене, прервала свою арию, опустила руки по швам и сказала:

— Здравия желаю, ваше превосходительство!

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

## Телевидение

### 5 НОЯБРЯ

19.00 Мультипликационный фильм. 19.20 Для школьников. Первые шаги. 19.40 «Чемпионка». Документальный фильм. 19.55 «Отважное сердце». Премьера спектакля телевизионного театра «Эфир». 21.00 Киноэжурнал. 21.10 Летопись полулука, 1941 год. 22.05 Из сокровищницы мировой музыки. «Фантазия-фантазия».

### 6 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС 15.00 Для малышей. Здравствуй, праздник!

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 15.30 Программа передач. 15.35 Теленовости. 15.45 Для школьников и младших школьников. «Приходи, сказка». 16.00 Для школьников

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

## «МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1969 год.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год 3 рубля 12 копеек,  
на 6 месяцев 1 руб. 56 коп.

Сдается дом по ул. Елбанская временно пользование.

Сверяться по адресу: Елбанская, 108, у Ломоносовой.

ОСИНИКОВСКИЙ пивзавод приглашает на постоянную работу кочегаров, грузчиков, слесарей, наладчиков на автоматическую линию разлива пива, штукатуров.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «СМЕНА»

5-6 ноября «ТЫ МОЯ ЖИЗНЬ» I и II серии (11.5, 8), «ЖИЛА-БЫЛА ДЕВОЧКА» (2, 3-30).

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

5-6 ноября в большом зале «ГЕНЕРАЛ РАХИМОВ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10), 5-6 ноября в малом зале «ЧЕРНЫЕ ПТИЦЫ» (11, 1, 5, 7, 9), «ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ» (9, 3).

### КИНОТЕАТР «ИСКРА»

5-6 ноября «ШЕСТОЕ ИЮЛЯ» (4, 6, 8).

ШАХТА «АЛАРДИНСКАЯ» приглашает на работу проходчиков, доставщиков-такелажников, машинистов шахтных машин и механизмов, электрослесарей.

Обращаться по адресу: пос. Малиновка, Малиновское гидроэнергостроительное управление, с 10 до 12 и с 16 до 17 часов.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора — 922, отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00; культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.500 экз. Зак. 4381